Séquence pédagogique

Matériaux : caractéristiques et métiers
	Descriptif  


	type d’établissement (collège, lycée, LP) 

	Collège

	Date de dernière mise à jour


	Mars 2016

	niveau(x) classe(s)


	5ème

	cadre pédagogique (IDD, TPE, PPCP, séance disciplinaire (SVT, français…)… 
	Recherche interdisciplinaire en demi-groupes pendant les cours de SVT - Technologie

Parcours Avenir

	interdisciplinarité (disciplines impliquées)


	SVT - Technologie - documentation

	thème(s) abordé(s) 


	Les matériaux

	production finale 


	Jeu de cartes sur les matériaux

Fiche métier (Folios) sur un métier lié à ces matériaux

	nombre de séances 


	3

	durée totale 


	6 heures

	lieu (x)


	CDI, salle de Technologie, salle informatique

	matériel, ressources utilisés


	Encyclopédie en ligne, moteur de recherche, Kiosque Onisep, logiciel de retouche d'images, traitement de texte, Folios,

Plastifieuse

	Objectifs 


	connaissances ou compétences info- documentaires (extraites du document Portefeuille de compétences documentaires : grille de compétences)

Objectifs issus de la matrice EMI
	Identifier les sources : maîtriser les outils de recherche et les resources extérieures (E4 ; C4) ; Analyser et évaluer la pertinence des documents (E5) ; Prélever l’information pertinente : répondre à une question simple, prendre des notes (E6 ; C1, C3) ; Produire un document et le communiquer : savoir présenter l’information (E8, C1)

Objectif 1 – Etre auteur

Objectif 1 : Autorité niveau 2 : l'élève évalue l'autorité d'un document en fonction de critères avancés ; Pertinence niveau 1 ; Publication niveau 1 : L'élève sait que la publication imprimée est une action de communication, de mise à disposition pour un public donné.

Objectif 2 : outils de recherche

Objectif 4 : site Web

	Objectifs disciplinaires
	Identifier les matériaux ; identifier leurs caractéristiques pour une utilisation écologiquement responsable.

	Objectifs du Socle commun
	Domaine 1:Les langages pour penser et communiquer (comprendre et s'exprimer en utilisant la langue française à l'écrit)

Domaine 2 : des méthodes et outils pour apprendre (connaissance des médias, travail en équipe, échanger et communiquer)

	Descriptif des séances


	description de la fiche-élève si elle existe 


	Fiches : 

-recherche SVT 5ème (tableau des informations à recueillir, sources, grille d’évaluation)

-fiche « qu’est-ce qu’un document pertinent ? » extraite du classeur EMI-génération5

-fiche de recherche sur un métier (Onisep Picardie)

	description détaillée des objectifs et des activités de la (ou des) séance(s) :
	

	séance n°1 


	1h30 Salle informatique

Présentation du travail de recherche (thème, production, fiche de travail). Présentation de la notion de Pertinence. Début de la recherche sur l’Universalis junior, puis sur le Web. Relever sur le brouillon 2 sites pertinents et 2 sites non pertinents. Définition de la notion, d’après la fiche de Génération 5. Distribution de la fiche.

Recherche des informations demandées sur la fiche de travail dans les sites jugés pertinents. Citation des sources.

Les élèves remplissent la fiche d’auto-évaluation.

	séance n°2


	1h30 Technologie ou SVT

Saisie des informations trouvées sur traitement de texte. Impression, découpage, plastification.

	séance n°3


	1h Au CDI 30 mn en salle info.

séance de recherche sur un des métiers liés à un matériau, au choix, dans le kiosque Onisep

Fiche de « Quizz des métiers » pour appréhender le système de classement du Kiosque Onisep.

Fiche de recherche sur un métier

Saisie des informations sur fiche prévue en traitement de texte (fiche recopiée en format .odt et déposée dans un atelier Magret), puis dépôt sur Folios)

	évaluation des élèves 


	Grille d’autoévaluation par compétences


